

# LA VICTORIA

SEMENARIO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

## REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Puerta de Avila, 17, 2.<sup>o</sup>  
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio.  
La correspondencia administrativa a la Administracion, la demás a la Redaccion.

## ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.  
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes..... 0'75 pesetas  
En id. id. trimestre..... 2'00 »  
En id. id. un año..... 8'00 »  
Pagando un año anticipado..... 7'00 »  
Precios de anuncios según tarifa



TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

## Doña Amparo Petit Harguindey

que falleció en Béjar el día 23 de Septiembre de 1922

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

**R. I. P.**

Su viudo don Vicente Hernández Anaya; hijos Angelita, Amparo, Matilde, Antolina, María y Juan; hermanos y demás familia

*Suplican una oración por su alma.*

Se dirán misas en las parroquias y capillas de esta ciudad.

Los Excmos. e Ilmos. Srs. Arzobispo de Toledo, Obispos de Plasencia, Salamanca, Zamora, Astorga, Ciudad-Rodrigo, Coria, Badajoz y Avila tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Como prometimos a nuestros lectores en el pasado número, a continuación publicamos una detallada reseña, que nos envía un muy querido amigo nuestro, de la entrada solemne en la capital de la Diócesis, de nuestro nuevo y muy amado Prelado, el Ilmo. Sr. Dr. D. Justo Rivas Fernández.

### “DE PLASENCIA

## Entrada solemne del Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis

En la tarde del domingo, 13 del corriente, hizo su entrada en esta ciudad placentina, cabeza del Obispado, el Ilmo. Sr. Dr. don Justo Rivas Fernández, a quien Su Santidad el Papa Pío XI nombró para suceder, como Obispo y Pastor de la Diócesis, al llorado señor Regueras y López.

El acontecimiento, anunciado y preparado con anticipación, puso en actividad y movimiento a la ciudad entera desde el día antes, y las autoridades y los particulares trabajaron todos con entusiasmo para tributar al Prelado nuevo un recibimiento digno de sus virtudes y de su autoridad y digno también de una ciudad tan cristiana y amante de sus Obispos como Plasencia.

Llegó el día deseado y se vieron las calles adornadas de trecho en trecho con artísticos y engalanados arcos, que ostentaban sentidas dedicatorias; las fachadas de las casas vestidas con colgaduras, y la ciudad toda con emo-

ción, esperando con ansia el momento de exteriorizar el entusiasmo y el júbilo con que los nobles y cristianos pechos placentinos recibían a su Padre y Prelado.

A las cuatro de la tarde partieron las autoridades, comisiones y particulares, en diversos carruajes, cuyo número no bajaba de veinticinco, en dirección a la estación del ferrocarril, donde aguardaron, en unión de numeroso público, la venida del tren en que había de llegar el Ilmo. Sr. Rivas.

A las diecisiete quince entró en aguijas el tren y entre vivas y aplausos, descendió de él al andén, sonriente y bondadoso el nuevo Prelado, bendiciendo a todos, saludando cariñosamente a todos, y después de las presentaciones imprescindibles, inmediatamente se organizó la comitiva.

Abrió la marcha el landó en que iban el Ilmo. Sr. Obispo y el señor alcalde de la ciudad y seguían detrás coches y

automóviles ocupados por el señor Gobernador Eclesiástico (S. P.), Juez de primera instancia, Comandante Militar de la Plaza, Registrador de la Propiedad, Diputado provincial don Esteban Sánchez, comisiones del Ayuntamiento, del Cabildo, Casa Católica-Obrera, Caja de Ahorros, Seminario, etc. etc., y muchas personas particulares.

De esta forma, entre infinidad de aclamaciones de júbilo, saludado por los ecos alegres de todas las campanas de la ciudad, ovacionado por la muchedumbre de personas que le acompañaban, hizo su entrada en la urbe placentina, en la tarde memorable del 13 de Septiembre, el nuevo Obispo, Ilmo. Sr. Rivas, por el paseo de San Antón o Avenida de Canalejas, cambiándose de esta forma, por razones bien atendibles, la antigua costumbre de que los Prelados placentinos hicieran su entrada en esta ciudad por la calle de Talavera.

Al llegar el Prelado a la Iglesia de Santa Ana, descendió del carruaje y entró en el templo, donde se revistió con los ornamentos pontificales.

Seguidamente se puso en marcha la procesión integrada por las Escuelas particulares y nacionales de niños, Colegio de la Constancia, Gremio de hortelanos, Casa Católico-Obrera, Sociedad de Caballeros de San Vicente de Paúl, Hermandad de la Paz y Caridad, Tarsicios, Cofradía de Nuestra Señora del Puerto, ídem de Nuestra Señora del Carmen, ídem de Nuestra Señora

de la Salud, Adoración Nocturna, Venerable Orden Tercera, Cofradía Sacramental, Postulantes de los Misioneros del I. C. de María, Seminario Diocesano, Clero regular y secular, Cabildo Catedral, Obispo bajo palio llevado por concejales y acompañado por los muy ilustres señores Chantre y Arce-diano como Subdiácono y Diácono, Ayuntamiento de la ciudad con mace-ros, representación militar, Alcalde, Juez de Instrucción y Municipal y Comandante militar, etc.

Durante el recorrido de la procesión, interpretó escogidas marchas la banda de música del batallón y el Obispo pasó bajo los arcos levantados en su honor por el Patronato del Colegio de la Constancia, Excmo. Ayuntamiento, Parroquia de San Esteban, Seminario Conciliar y Santa Iglesia Catedral.

Al llegar a la puerta del majestuoso templo, postróse de rodillas y con la mano sobre los Santos Evangelios prestó solemnemente el juramento de costumbre. Cumplido este requisito, el órgano llenó con sus potentes y melodiosas voces los ámbitos todos de la Catedral, renováronse los vivas al Prelado y éste entró magestuosamente dirigiéndose al altar del Sacramento, que es el de la Asunción de la Virgen Santísima Titular de la primera Iglesia de la Diócesis, orando allí por breves momentos; la Capilla cantó solemnísimo Te-Deum, el Obispo bendijo al pueblo y los Canónigos y Beneficiados be-

saron reverentemente el anillo episcopal.

El Ilmo. Sr. Rivas subió al púlpito y dirigió por vez primera a sus diocesanos la palabra; una palabra dulce, serena, paternal, cariñosa, como silbo protector de Pastor amante y bueno. Agradeció los homenajes de afecto, de filial adhesión que se le habían tributado a su llegada, dedicó sentido recuerdo a sus predecesores Ilmos. Sres. Casas Souto (también gallego), Jarrín, Torres y Regueras; expuso su programa, que es el de gobernar la grey placentina con *caridad* y con *justicia* y prometió a todos su ayuda paternal, esperando de todos su cooperación.

Terminada así la ceremonia, todas las comisiones, y una multitud numerosa de hombres, acompañó al Ilustrísimo señor Obispo al Palacio, en donde a

todos dió a besar su anillo, sonriendo bondadosamente.

En resumen, la entrada del nuevo Prelado en la ciudad de Plasencia ha constituido un acontecimiento inolvidable y ha causado en el ánimo de los placentinos gratísima impresión.

Que Dios Nuestro Señor bendiga los trabajos apostólicos de nuestro señor Obispo, para que su Pontificado sea próspero y ubérrimo en frutos de bendición y Santidad.

LA VICTORIA reitera al nuevo Prelado su más ferviente y cordialísima felicitación, le saluda respetuosa y reverentemente, renueva su adhesión incondicional y acatamiento sincero a sus enseñanzas y pide a Dios le conceda largos años de vida y muchos y gloriosos triunfos en bien de la Religión y de la Iglesia.

## LA FIESTA DEL DOMINGO

Desde muy temprano comenzaron a subir devotos al Castañar para asistir a la solemne y tradicional fiesta que el domingo se celebraba en honor de nuestra excelsa Patrona, y media hora antes de la señalada para aquélla, el ir y venir de automóviles era incesante por la carretera, y en burros o a caballo, por el antiguo camino y en el de San Francisco los que no podían de otro modo, por los atajos, todos alegres y satisfechos ascendían a la cumbre donde se asienta el Santuario, anhelantes de saludar, honrar y rendir pleitesía a la Santísima Virgen del Castañar en el día de su fiesta.

A las diez de la mañana, hora fijada para la misa, no era ya posible penetrar en la ermita, que estaba completamente llena de fieles.

Dijo la misa el P. Juan Sánchez Seco, del convento de Consuegra, asistido del P. Gregorio Francón, de esta Residencia y del presbítero bejarano don Demetrio Medina, párroco de Palacios de Becedas, cantándose, con acompañamiento de órgano, la de Merlier, por los cantores señores Arce, Foruria y Garmendia, que habían cantado durante la novena.

Después de concluida la misa y desde el balcón de la Residencia, predicó un elocuente sermón sobre el tema «La protección de la Santísima Virgen sobre el pueblo español» el P. Apolinar Pérez, enalteciendo, en párrafos vibrantes, las glorias de España, alcanzadas mediante la protección que en el curso de su historia la dispensó la Reina del Cielo.

A continuación salió la procesión, desordenada al principio, como siempre, tanto por los muchos devotos y devotas que iban alumbrando, como por el prurito de las últimas de querer ir siempre al lado de la Virgen.

La hermosa imagen lucía este año el manto azul, bordado en plata, e iba adornada con magníficas joyas de la camarera doña Ana López y de su hija doña Rufina, habiéndose estrenado unos magníficos faroles, que fueron adquiridos el año pasado con los donativos de varias señoras devotas.

Fué presidida la procesión por el alcalde don Joaquín Cantón, el Delegado

gubernativo señor Vázquez, y los concejales señores Salas, Tapia, Manzanares, Atienza, Bueno, Corrales, y González, el diputado provincial señor Zúñiga, y el secretario del Ayuntamiento señor Miñana, yendo de capa don José María Santamera, acompañado de los presbíteros don José Collantes, párroco de Cantagallo y don Felipe Amador Yuste, llevando la vara de abad don Indalecio Linares y la de viceabad don Toribio Zúñiga, cerrando la marcha la banda municipal, dirigida por don Gonzalo Martín, que ejecutó bonitas composiciones.

Al llegar al último rodeo se cantó una salve, entonándose después la tradicional letanía.

Tanto a la salida como a la entrada y gran parte del trayecto de la procesión, fué llevada la Virgen por distinguidos bejaranos, cuyos nombres omitimos porque fueron tantos, que de citarlos cometeríamos alguna omisión involuntaria, alguno de los cuales, para conseguirlo, tuvo que sostener un pugilato con vecinos de la Garganta, que alegaban mejor derecho.

A la una entraba la procesión en la ermita, entre atronadores vivas a la Virgen.

Que Ella nos conceda, si conviene, celebrar su fiesta el próximo año.

El abad don Indalecio Linares sentó a su mesa a la familia y amigos, sirviendo un bien condimentado banquete, don Francisco Gutiérrez, corriendo al final el champagne y abundando los brindis.

Reciban nuestra enhorabuena el abad don Indalecio Linares y la Cofradía de la Virgen por la solemnidad y brillantez con que han celebrado la fiesta de nuestra excelsa Patrona.

SUSCRIPCIÓN para las mejoras proyectadas en el Santuario de la Virgen del Castañar.

	Pesetas
SUMA ANTERIOR . . . . .	4.819'54
A. y V. devotas de la Santísima Virgen del Castañar desde Naval Moral de la Mata . . . . .	5'00
TOTAL . . . . .	4.824'54

## La Patrona de Béjar en Madrid

Con un entusiasmo indescriptible se se han celebrado en la Corte las fiestas en honor de la Santísima Virgen del Castañar.

El hermoso templo del Sacramento, donde los bejaranos han levantado un trono bellissimo a su Patrona, estaba adornado con todas las galas de los días solemnes, habiendo puesto a contribución para ello su arte y su fervor, no solo los bejaranos y bejaranas, sino los dependientes del templo, las Religiosas del convento y distinguidas madrileñas, a quienes alcanza ya el contagio de la devoción bejarana.

Los ejercicios de los días 11 y 12, a pesar de las grandes dificultades que la vida madrileña ofrece, se vieron muy concurridos; seguramente que no bajó de un centenar el número de bejaranos, que, dejando sus ocupaciones y recorriendo grandes distancias, asistieron a ellos.

El día 13 fué un día de desbordamiento religioso y patriótico, en que se manifestó en todo su vigor el alma popular.

En la misa de las ocho comulgaron más de cien personas, teniendo que dar comunión otras muchas veces después. Tanto a los que comulgaron, como a los que depositaban su óbolo en la mesa de petitorio, se les obsequió con una bonita tarjeta, reproducción fotográfica del altar de la Virgen.

En dicha misa cantó, con sumo gusto y bien timbrada voz, varias composiciones la señorita Bernabeu.

A las diez y media se celebró la fiesta principal.

El templo estuvo materialmente lleno, pudiendo calcularse en quinientas las personas asistentes.

Todo en ella fué grandioso: el fervor, la parte musical, la iluminación eléctrica, los adornos del altar y de la imagen, que lucía un riquísimo rosario, propiedad de don Jerónimo Gómez-Rodulfo Yagüe, presidente de la Cofradía; y la procesión de la imagen, que salió en brazos de los jóvenes hasta el atrio del templo, donde los aficionados impresionaron infinidad de placas.

Don Pablo González, a cuyo cargo estuvieron las pláticas y el sermón de la fiesta, tan conocido de todos, puso en su palabra todo el fuego de su patriotismo bejarano.

La alegría era inmensa, durando los corrillos de fraternal efusión hasta la una de la tarde, en que se fué desfilando hacia la Bombilla. Bajo los árboles y en los merenderos inmediatos, completándose la ilusión de que nos encontrábamos en el monte santo del Castañar, se despacharon las succulentas meriendas.

A las cuatro de la tarde comenzó la verbena en el Faro, adornado con colgaduras, farolillos y profusión de flores.

Los jóvenes, y hasta los viejos, todos hicieron derroche de buen humor.

Como en años anteriores, se repartieron a los bejaranos necesitados cincuenta bonos de tres pesetas, producto de una colecta particular entre los socios de la Cofradía.

En una palabra, un verdadero día bejarano del Castañar, no empañado por

sombra alguna, ni aun atmosférica, puesto que lució un sol espléndido; es decir, la crisis industrial de Béjar y la ausencia de la patria chica, eran dos notas que ensombrecían un tanto aquel horizonte de alegrías.

Muchos nombres debieran figurar en esta crónica, porque muchos han sido los que han intervenido para dar brillantez a las fiestas; pero para no incurrir en omisiones lamentables no los citamos.

Reciba nuestra felicitación más entusiasta la Congregación de Nuestra Señora del Castañar, de Madrid, por los triunfos que va conquistando en progresión creciente.

G.

### De Salamanca.

También la Hermandad de la Virgen del Castañar, ha celebrado en Salamanca, con gran solemnidad, la fiesta de nuestra Patrona.

Después de la novena que anunciamos, el día 8 hubo comunión general, distribuyéndose más de cien formas.

En la fiesta principal predicó elocuentemente nuestro paisano y amigo don Valentín Guijo, asistiendo numeroso concurso de fieles y reinando mucha alegría y fraternidad entre los muchos paisanos que se reunieron.

El día de la fiesta de la Virgen, el alcalde recibió los siguientes telegramas:

**Madrid. Joaquín Cantón. Alcalde Béjar (Salamanca) —**Bejaranos reunidos hoy celebración fiesta Virgen Castañar saludan en usted a sus paisanos de esa.

**Barcelona. Alcalde Béjar.—**Reunida Colonia Bejarana Barcelona celebrando fiesta Patrona envía saludo esa Corporación demostración a ciudad querida que representa. Elvira, de Pablos, Cebriano.

**Barcelona.—**Alcalde Béjar.—Los catalanes y catalanas asistentes fiesta Colonia bejarana en Barcelona saludan alcalde ciudad que cría tan hidalgos hijos. Trullós.

**Buenos Aires.—**Alcalde Béjar.—Colonia Argentina fiesta Patrona saluda bejaranos.

## ACLARACION

Al dar la noticia en nuestro último número del incendio ocurrido la pasada semana en la calle de Mansilla, dijimos que uno de los principales damnificados fué don Benito Domínguez, encargado de la sección de tejidos de Navahonda, siendo así que hace tiempo no desempeña ese cargo, sino que el que está al frente de dicha sección es don Pedro Carbajo.

Y ya que aclaramos con gusto este extremo, hemos de decir que una de las bombas que mejor funcionaron fué la de don Jerónimo Gómez-Rodulfo Yagüe.

A cada cual lo suyo.

**Don José Sacristán**  
MEDICO-DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
Solano, 26.—BEJAR

### Fábrica de mantas para camas

COBERTORES DE TODAS CLASES.—LANA-ESTAMBRE PARA LABORES.—CLASES INMEJORABLES A PRECIOS ECONOMICOS

**Gosálvez Anaya Hermanos**

Batán de Arriba.—BEJAR

Construcciones sólidas y económicas obtendréis empleando CALES, YESOS, CEMENTOS y demás materiales que, de las mejores marcas y a reducidos precios, podeis adquirir en el almacén que, junto al Puente Nuevo, tiene establecido

**EZEQUIEL ANAYA TRIAS**

Servicio rápido a domicilio sin aumento de precio.

AVISOS: Droguería de Viuda de Manuel Anaya o al teléfono número 81.

## NUESTRO EXITO

Lo ha sido, en verdad, y mayor del que pudimos imaginarnos, el obtenido con la publicación de nuestro último número, dedicado a la Virgen del Castañar.

A pesar de haber hecho una tirada casi de doble número de ejemplares que el acostumbrado, fué tal el pedido de ellos, que el domingo por la noche ya se habían agotado, sintiendo de todas veras no haber podido servir los muchos que el lunes y martes se nos pidieron.

Aunque dicho número nos ha supuesto gastos de alguna importancia en papel, fotográficos y tinta de color, no hemos querido alterar el precio ordinario de venta en obsequio de nuestros lectores, para corresponder de algún modo al favor que constantemente nos dispensan.

Que todo redunde en la mayor gloria y honor de la Virgen del Castañar, a la cual dedicamos dicho número.

### Círculo de Antiguos Alumnos del Colegio Salesiano

El lunes próximo, 21 del actual, a las siete de la noche, Dios mediante, tendrá lugar una junta general de socios del Círculo del Venerable Don Bosco, para tratar de asuntos que interesan a todos.

Se ruega a dichos Antiguos Alumnos, efectivos, que asistan a referido acto.

## SUETOS Y NOTICIAS

El miércoles próximo se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la señora doña Amparo Petit Harguindey.

Renovamos con tan triste motivo la expresión de nuestro sincero pesar a su viudo, don Vicente Hernández Anaya, hijos Angelita, Amparo, Matilde, Antolina, María y Juan, muy buenos amigos nuestros, y demás distinguida familia y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

Como anunciamos en nuestro anterior número, el lunes se celebró en el Castañar la fiesta para ofrecer los Angeles-lámparas, cantándose la misa del maestro Perossi y predicando con mucha elocuencia el P. Apolinar Pérez. El martes se celebró el funeral por los difuntos de las familias que han contribuido a la suscripción.

Una y otro se vieron muy concurridos.

El lunes próximo, a las nueve de la mañana, se celebrará en el Castañar el acostumbrado funeral por los cofrades difuntos de la Mayordomía del Castañar.

El día 8 del actual tuvo lugar, en el Noviciado de la Compañía de Jesús, en Carrión, la solemne ceremonia de la consagración de nuestro paisano y queridísimo amigo don Ramón Calvo Hernández-Agero.

Para acompañar en tan señalado día al nuevo jesuita se trasladaron a Carrión desde San Sebastián, donde han pasado una temporada, su madre doña Consuelo y hermana Aurorita; de Avila, sus hermanos don Antonio y doña Roselina, y de Plasencia don Marcos Mesonero, amigo íntimo del neófito.

Al enviar a tan estimada familia nuestra más efusiva enhorabuena, rogamos al nuevo Religioso no olvide en sus oraciones a este humilde semanario.

Felicitemos a nuestro amigo don Norman Bonnail por la invención de un aparato, ya patentado, que viene a facilitar y perfeccionar en grado sumo el trabajo que se realiza en las fábricas de lanas regeneradas.

A la avanzada edad de 79 años, ha fallecido en esta semana el honrado obrero tintorero, Antonio Tejada.

Reciban sus hijos, hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame y sírvanse nuestros lectores encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Una innovación ha habido este año en el Castañar, el día que terminó la novena.

Nos referimos a la verbena que se celebró en el atrio de la ermita el sábado, y respecto a su oportunidad con la independencia y libertad que nos da nuestro carácter de periodistas católicos, amigos de la verdad ante todo hemos de decir, que a muchas personas no les ha parecido bien (prescindiendo de otras consideraciones actuales), que al lado de la Virgen de nuestros amores, se haya celebrado al aire libre y de noche, aunque hubiera alumbrado eléctrico, un baile.

Bien está el esparcimiento, la alegría y el regocijo en la víspera de la fiesta de nuestra Patrona, y hasta si la verbena se hubiera celebrado en la plaza de toros o por bajo de la fuente de los dos caños, no hubiéramos dicho nada, porque no hubiera llamado la atención, así como si sólo hubiera habido iluminación, fuegos artificiales, etc., pero llevar el baile junto a la Virgen y el Santísimo, a muchas personas, repetimos, a nosotros con ellas ha parecido, por lo menos, muy poca falta de respeto al Santuario y principalmente a lo que todo buen bejarano debe amar, respetar y reverenciar.

Pero aparte de que unos opinen de un modo y otros de otro: ¿No fué motivo de hondas preocupaciones y discusiones entre altas y respetables personalidades municipales y eclesiásticas el establecimiento de cierta barraca en sitio próximo al Santuario, fundándose las últimas para ponerse, precisamente en esa proximidad, que podía ser motivo de escándalo algún día?

Creemos que con lo dicho basta para que se comprenda la conveniencia de evitar la repetición de verbenas en dicho sitio y en tales condiciones.

El viernes de la pasada semana llegó a nuestra ciudad la Rvda. Madre general del Instituto de las Hermanitas de Ancianos desamparados, María de San Juan Crisóstomo, en visita que está realizando a todas las casas de dicho Instituto.

Como el sábado era su santo, hubo dicho día una fiesta en la capilla de las Hermanitas.

El lunes salió para Trujillo, acompañada de su secretaria.

A la temprana edad de 18 años, falleció el lunes pasado la joven Leandra Tejada, hija de Justo Tejada, guarda de Consumos.

Reciban los padres de la malograda joven y demás familia nuestro sentido pésame y rueguen a Dios nuestros lectores por el alma de la finada.

Muchos han sido los paisanos que han venido a pasar el día de la fiesta de la Virgen; entre ellos hemos visto a don Arturo Anaya, don Eusebio Casquero, don Ramón Olleros, don Angel Sanz con su señora e hija, don Santos García, repuesto de su enfermedad, don Lino Vicente Torres, don Julián Acle, que vino además a buscar a su señora e hijo, que han pasado el verano en el Castañar y otros.

Ha sido nombrado gerente de la Cooperativa de Béjar, el antiguo dependiente de la misma don Francisco Mateos.

Reciba nuestra enhorabuena.

## REDONDO HERMANOS & GARCIA Y CASCON BANQUEROS

— BEJAR —

### CAJA DE AHORROS

INTERESES:

# Cuatro y medio por ciento anual

Nuestro amigo don Bonifacio Escudero nos ruega, lo que hacemos gustosos, expresemos su agradecimiento a las autoridades, cuerpo de bomberos y vecindario en general, por los eficaces auxilios que prestaron en el incendio de su casa, ocurrido el 11 del corriente.

Igual manifestación nos han hecho los señores de Trías, hacia cuantas personas acudieron a su casa, interesándose y ofreciéndose para caso necesario, que, afortunadamente no llegó.

En el convento de Carmelitas de la Caridad, de Vich, ha hecho los votos perpétuos, el día 8 del actual, la Madre Rosario Campo Cerrudo, hija de nuestros buenos amigos don Eusebio, ilustrado abogado de León y doña Micaela.

Enviamos nuestra enhorabuena a dicha Religiosa y a sus señores padres.

Doña María Magdalena, esposa de don Luciano Acle, ha enviado desde Bilbao, con ocasión del aniversario del fallecimiento de su señora madre, doña Natalia Hernández (q. e. p. d.), 100 pesetas para cada uno de los Asilos siguientes: Hermanitas de Ancianos Desamparados, Casa de Caridad y Huérfanas, y otras 100 a cada una de las Conferencias de señoras y caballeros de San Vicente de Paúl.

Que Dios se lo pague.

Con el título de *Academia de María Auxiliadora*, comenzará a funcionar, en los primeros días del próximo Octubre, una Academia para preparación completa y exclusiva de los estudios del Bachillerato.

Serán profesores de la misma: don Segundo Estévez, presbítero, que se encargará de la sección de Filosofía y Letras; don Urbano Domínguez, profesor y secretario de la Escuela Industrial, de la de Ciencias Físicas y Naturales, y don Tomás Parra, Oficial del Cuerpo de Telégrafos, de la de Ciencias exactas.

Deseamosles grandes éxitos.

Después de pasar la temporada de verano entre nosotros, han regresado a sus respectivas residencias nuestros buenos amigos, los señores siguientes: A Madrid, don Cándido González y familia, y don Valentín Rodríguez Zúñiga, señora e hijas. A Enguera (Valencia), don Manuel Rodríguez Zúñiga, señora e hija. A Salamanca, don Valentín Brusi y familia y doña Carmen Calzada.

En el concurso de escaparates celebrado en Salamanca con ocasión de la feria, han sido premiados nuestros buenos amigos y paisanos: Doña María Sánchez, viuda de Huebra, con 350 pesetas, y don José Crego Hernández, con 50 id.

Enviamosles nuestra cordial felicitación por la distinción de que han sido objeto que demuestra su buen gusto y exquisito arte.

Se dice... que uno de los empresarios de cine de nuestra ciudad tiene la preferencia de estrenar para muy pronto la película «El Lazarillo del Tormes», filmada en nuestro Santuario del Castañar y en Candelario, Alba de Tormes y otras poblaciones.

¿Será verdad?

El miércoles pasado salieron: Don Segundo Estévez, don Alejandro Martín y don Nicasio García de la Vega, de la sociedad de Antiguos Alumnos de Béjar, para unirse al grupo de A. A. Salesianos, que van en peregrinación a Roma-Turín con motivo del año santo, formando parte de la Peregrinación de Juventudes Católicas españolas.

Solicitan madrina de guerra por nuestro conducto, los soldados bejaranos siguientes: Benito Redondo. Batallón expedicionario de Tarragona, número 78, primer batallón, 3.ª compañía, Tetuán y Alfonso Gómez, sargento del batallón expedicionario de Tarragona, número 78, Tetuán.

Con atento B. L. M. de nuestro buen amigo el ilustrado jefe de Telégrafos de nuestra ciudad, don Alejandro Bella, hemos recibido el siguiente anuncio, que con mucho gusto insertamos.

## ANUNCIO

Habiendo sido declarado desierto el concurso celebrado en el mes de Marzo último para arrendamiento de local para la instalación de los servicios de Telégrafos y vivienda del señor jefe, se abre un nuevo concurso y se admiten proposiciones en la Jefatura de la Sección de Salamanca, o en esta Oficina de Telégrafos, durante el plazo de diez días a contar desde la publicación del anuncio del mismo en el *Boletín Oficial* de la Provincia. En las ofertas se fijará el precio anual de arrendamiento y deberán ser acompañadas de planos o croquis de los locales que se ofrezcan.

Para más detalles pueden dirigirse al que suscribe.

Béjar 16 Septiembre 1925.

El Jefe de Telégrafos,  
Alejandro Bella.

**S**E ARRIENDA en la calle Mayor de Reinoso, económico y amplio local, en piso bajo, propio para almacén. Ofertas a don Eugenio Ayala, calle de Gerona, 9, de 5 a 7 de la tarde.

**S**E VENDE una hermosa casa, situada en la calle de la Libertad, conocida por el *Parador de los Carboneros*.

Para tratar, con su dueño, Genaro Labrador, en la misma casa.

**S**E VENDE una hermosa huerta en el sitio de la Cañada, con abundante agua, naciente en la finca y cuatro horas y media de riego de las Angosturas. Para tratar con don Antonio López Manzanares, Plaza Mayor, número 27.

SECCION DE ANUNCIOS

**Banco del Oeste de España**

DOMICILIO SOCIAL:

**SALAMANCA**

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSAL DE BEJAR TELÉFONO, 87

**Principales operaciones que realiza este Establecimiento**

Cuentas corrientes a la vista y a plazos en moneda nacional y extranjera.  
 Descuento y negociación de letras.  
 Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.  
 Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc.  
 Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo.  
 Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.  
 Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.  
 Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.

**CAJA DE AHORROS**

abonando 4% anual

Imposiciones ordinarias, a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición.—Depósitos voluntarios en efectivo.

Custodia de títulos y de valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc., y en general toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA.

Ponemos nuestros servicios a disposición del público en las mejores condiciones. *Horas de oficina: de ocho y media a doce y de dos y media a cinco*

**IMPORTANTE**

**¡NOVIAS!**

**La casa BALTASAR ROMERO**

acaba de recibir un extensísimo surtido en sábanas hilo de rica Holanda, retortas y cutray de la gran fama de esta casa. También cuenta con gran surtido de colchas, colchones y cobertores.

FRENTE AL RELOJ DE SAN GIL



Suelas y tacones de goma  
**Wood-Milne**

Las más acreditadas calidades de SUELAS Y TACONES DE GOMA INGLESSES las encontrará usted siempre en el antiguo comercio de curtidos de la calle de Reinoso

CURTIDOS DE TODAS CLASES. CORTES APARADOS. CALZADO DE LAS MEJORES MARCAS.

**Francisco Rodríguez García**

REINOSO, 14

**Colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto**

INCORPORADO AL INSTITUTO NACIONAL DE CACERES CALLE DE SANCHO POLO, NUM. 4.—PLASENCIA

Profesorado numeroso y competetísimo: Un Sacerdote Canónigo de la S. I. C.; dos Licenciados en Ciencias, dos Licenciados en Letras, tres Licenciados en otras facultades, un Capitán de la Guardia Civil y un Profesor de Instrucción primaria. Excelente internado bajo la vigilancia de un Profesor jubilado de instrucción primaria. En los exámenes de Junio último, este importante Centro de enseñanza ha obtenido el resultado siguiente:

EXAMENES VERIFICADOS.	234
Matriculas de honor.	6
Sobresalientes.	37
Notables.	57
Aprobados.	126
Suspensos.	8

Se admite matrícula de alumnos en este Colegio, desde el 1.º de Septiembre hasta el 15 de Octubre.

Pedid Reglamentos a los Directores, don Manuel Revilla y don Joaquín Rosado SANCHO POLO, 4.—PLASENCIA

El mejor

Purgante

AGUAS DE

**CARABAÑA**

Depurativas

Antibiliosas

Antiberpéticas

**JABON DE SALES DE CARABAÑA**

Medicinal y de tocador. — El mejor para las afecciones de la piel.

PASTILLA, 1'50 PTAS.—PEDIDOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI, LEALTAD, 12, MADRID.—DE VENTA EN PERFUMERÍAS Y DROGUERÍAS

**Se ha puesto a la venta**

LA INTERESANTE OBRA

**RECUERDO**

DE LOS

**JUEGOS FLORALES**

celebrados en la ciudad de Béjar en 29 de septiembre de 1922

Discurso del mantenedor.—Poesía premiada con la flor natural.—Santa Teresa de Jesús, espejo de la mujer cristiana, hoy como ayer.—Medios conducentes al mejoramiento de la enseñanza práctica del obrero.—Una boda en la ribera.—La boda de Juan el de la Marta.—Necesidad de la propiedad para la existencia de la sociedad, límites morales y jurídicos de la propiedad.—Estudio de los medios más prácticos para hacer de Béjar centro veraniego.—Actas de adjudicación de los premios.—Reseña de la fiesta.

PRECIO: Cinco pesetas, encuadernado con lomo de piel.

Número limitado de ejemplares.—Pedidos a nuestra Administración, Reinoso, 14.

**Restaurant y Pastelería**

**Vda. de Fraile**

Corrillo, núm. 12.—Salamanca

Teléfono 406

Langosta diariamente.

Servicio por cubiertos y a la carta.

Bodas, Banquetes y Lunchs.

**Funeraria de Manuel A. Monteserín**

Se encarga de todos los servicios y diligencias para los sepelios

Arcas caoba, nogal y negros, barnizados y forrados.

Ataúdes de todas formas y precios, coronas, cera y demás objetos para esta clase de servicios.

Arcas desde 100 pesetas

Esta funeraria no quita adornos ni heraje a los ataúdes por modestos que sean.

Avisos a cualquiera hora de la noche en SANCHEZ OCAÑA, 53

Contribución al estudio de la

**HISTORIA DE BEJAR**

Publicación de LA VICTORIA

Semanario de Béjar

Contiene los siguientes trabajos históricos:

Lápida hebrea.—Fuero de Béjar.—Privilegios reales del Concejo y del Cabildo.—Señores y Duques de Béjar.—La antigua «Tierra».—Reducción parroquial en el siglo XVI.—Las murallas.—La Virgen de la Salud.—Fiestas del Corpus.—El Convento de San Francisco.—Reliquias de Santos.—Imagen y ermita de Nuestra Señora del Castañar.—Industrias bejaranas en el siglo XVIII.—Ordenanzas de Carlos III.

Precio: TRES pesetas en RÚSTICA y CUATRO en PASTA.

De venta en Béjar en la librería de

**Carlos Calvo**

Los pedidos de fuera de la localidad a nuestra Administración, Reinoso, 14, agregando al importe 40 céntimos para envíos certificados.

Colección magnífica de marcos artísticos para toda clase de retratos, encontrará usted en la

FOZOGRAFIA

DE

**JUAN REQUENA**

PUERTA DE AVILA